

Полиция разыскивает пострадавших от мошенников

Татьяна СОКОЛОВА

В Нижнем Тагиле полицейские ищут пострадавших от действий мошенников. По данным следствия, злоумышленники обманом путем присваивали квартиры и машины. Общая сумма ущерба на сегодняшний день составляет 20 миллионов рублей.

Злоумышленники начали свою деятельность ещё в 2011 году. Они размещали рекламные объявления в газетах и в Интернете о выдаче кредитов под залог квартиры или автомобиля. А после заключения с обратившимися гражданами простых письменных договоров займа, купли-продажи или дарения имущества якобы в обеспечение возврата долга — сообщают пресс-служба ГУ МВД России по Свердловской области. Чтобы сделка выглядела правомерной, тагильские аферисты продавали имущество, которым завладели, третьим лицам.

— Схема мошенничества новизной не отличается, но и распространённой в области её нельзя назвать, — сообщил «ОГ» Валерий Горельский, начальник пресс-службы ГУ МВД России по Свердловской области.

Видимо, поэтому злоумышленникам удалось достаточно долго проворачивать свои махинации, пока в 2015 году в полицию не обратились сразу трое потерпевших. Показательна, например, история жительницы Ленинского района Нижнего Тагила. Она позвонила по телефону, указанному в рекламе, — решила взять кредит на ремонт. Но прежде чем выдать заём, «специалисты» пришли и осмотрели квартиру. Жил-

площадь им, видимо, понравилась, и они сужасовали заём на один год, при этом не объяснив, какие документы будут заполняться при передаче денег. Воспользовавшись неопытностью женщины в таких делах, они взяли у неё оригиналы документов на квартиру, также она подписала договор купли-продажи своего имущества и две расписки. Одна была на сумму 110 тысяч рублей (100 — заём и 10 — обслуживание), вторая — на один миллион — страховка на случай невозврата займа. Когда женщина захотела продать свое жильё, чтобы разом решить свои финансовые проблемы, злоумышленники уговорили её сделать это через них, убедив, что надо выписаться из этой квартиры, а её перевезли на съёмную. Больше с ними связаться она не смогла.

В ходе расследования тагильские полицейские установили, что несколько мужчин, ранее судимых за аналогичные преступления, не так давно оформили на себя и родственником ряд сделок в регистрационной палате. В августе 2016 года правоохранительные органы удалось задержать девять человек. Уже известно о 17 подобных случаях обмана тагильчан, есть серьёзные основания предполагать, что обманутых гораздо больше.

Подозреваемым теперь грозит до 10 лет лишения свободы и выплата штрафа с немалыми суммами по части четвертой статьи 159 УК РФ («Мошенничество»). Возможен ли возврат имущества потерпевшим — пока неизвестно, это решит суд. А гражданам в очередной раз рекомендуют быть бдительными при совершении сделок.



Дети старшей и подготовительной групп с интересом изучают производство труб и шифера

Детсад — наукоград

Малыши из Сухого Лога «сотрудничают» с оборонщиками

Лариса ХАЙДАРШИНА

После технической выставки «От винта!» в рамках Национального чемпионата World Skills Hi-Tech, на которой детский сад №43 из Сухого Лога похвастал воспитанием будущих инженеров и заводских рабочих, педагоги получили предложения от оборонных заводов вместе готовить специалистов технических направлений «на вырост».

Малыши с удивлением глазят на складированные до потолка высушенные цеха бетонные трубы. Трогают их руками: настоящие! И огромные, не обхватить руками подъяёмный кран — видели, работает на заводе? Крошечные пальчики проводят по ребристой шиферу: «Такой я видел у деда в деревне, на крыше!» — догадался сметливый мальчишка. Это старшая группа детского сада №43 Сухого Лога пришла на экскурсию в... цеха предприятия «Знамя». Чтобы своими глазами увидеть, как делается бетон, из чего производят кирпич и какие огромные бывают трубы. Зачем это малышам?

— Современные дети живут представлениями о мире, полученных ими по телевизору и Интернету. Абсолютное большинство никогда не видели поля с пшеницей, из которой де-

лают муку, чтобы печь хлеб. Не выступившая с отцом саблю из дерева. Им трудно представить, что делают рабочие на заводе, зачем нужны инженеры. Сегодня в повседневной жизни так много благ цивилизации, что детям кажется, будто эти достижения берутся из ниоткуда. Мы показываем малышам, что все эти блага производит сам человек, — говорит Светлана Семухина, заведующая детсадом №43 Сухого Лога.

После экскурсий по цехам и лабораториям дети рисуют — делятся впечатлениями, «прежизивают» профессию, с которой познакомились. Потом строят из конструктора такие же, как на заводе, краны. Осваивают компьютерные программы и создают 3D-книжки и мультифильмы, используя фотографии, сделанные на производстве, сконструированные из Лего модели и собственные рисунки. Так появились мультифильм о производстве кирпича и 3D-книжка о производстве труб.

Именно ради этого и появилась в Свердловской области «Уральская инженерная школа» — целевая программа для профориентации старшеклассников. Ребят из выпускных классов педагоги стали водить на производственные экскурсии — этим теперь ни в Екатеринбурге, ни в области уже не удивишь.

— На нашем предприятии действует разрешённый и утверждённый руководством экскурсионный маршрут для школьников, — говорит специалист пресс-службы НПО автотехники Павел Каширов. — Однако участвовать в нём могут только совершеннолетние — по предъявлению паспорта. Младшим детям можем предложить посещение нашего музея, его экспозиция на тему космонавтики тоже могут заинтересовать и пробудить интерес к профессии инженера.

Так что дошкольников ни здесь, ни на других заводах ещё не вывели. Ну, это если не говорить о Сухого Логе.

— Зачем связались с малышами? — спрашивала директора сухолоцкого Национального предприятия «Знамя» Георгия Задирако. — Сегодня у нас нет молодых — ни техников, ни инженеров, а кто приходит работать совершенно не готов, — сетует Задирако. — Все со школьной скамьи хотят руководить, а делать не умеют. Вынуждены воспитывать для себя специалистов сами. А вот если с детского садика и школы воспитывать в детях уважение к рабочим, техническим, инженерным профессиям, то недостатка в кадрах не будет. Надеюсь, те смысловые малыши, которые изучали у нас на заводе, как делается кирпич, через

какое-то время придут мне на смену.

С той же идеей воспитания новых кадров выступило и предприятие «Авангард» корпорации «Тактическое ракетное вооружение» из Смоленской области. Раннее предпринимательное образование сухолоцких малышей так поразило оборонщиков, что они договорились с сотрудниками детского сада, несмотря на большое расстояние между Средним Уралом и Смоленском. Встретились они на фестивале научно-технического творчества, который проходил в Екатеринбург в дни Национального чемпионата World Skills Hi-Tech.

— Пока мы будем сотрудничать с помощью Интернета, — пояснила начальник отдела информации «КТРВ» Лариса Алференкова. — Дети могут пройти виртуальную экскурсию по производству. Мы предоставим фотографии, а педагоги с малышами сделают 3D-книжку.

Воспитатели детского сада надеются, что на интернет-проектных делах не остановятся. Они уже получили положительный отзыв на раннее профессиональное образование от Московского авиационного завода. Глядящих, во время летних каникул соберутся с детьми и в дальнюю экскурсию — в Москву или Смоленск.

Излишний словарный запас у ребёнка может привести к заиканию

Алёна ХАЗИНУРОВА

Вчера во всём мире отметили международный день логопеда. Работы этим специалистам сегодня хватает — по их собственным наблюдениям, количество детей с нарушениями речи ежегодно растёт. Профессор кафедры логопедии и клиники дизонтогенеза Уральского государственного педагогического университета Зоя РЕПНИНА рассказала «ОГ», почему это происходит и как можно научиться ребёнка правильно говорить.

— Зоя Алексеевна, как много сегодня, на ваш взгляд, людей с дефектами речи?

— Сейчас наблюдается тенденция увеличения количества таких людей, особенно детей. Много детей с алалией — заболеванием, при котором речи вообще нет. Очень много подростков с афазией — распадом уже сформирован-

шей речи после перенесённых травм или, довольно часто, после инсультов. Если раньше таких подростков было не так много, но всё-таки они были, то сейчас афазия молодееет. Также много детей с органическими поражениями центральной нервной системы, вследствие которого возникает дисартрия. Эти ребята не успевают учиться в общеобразовательной школе, особенно трудно им даются письмо и чтение.

— И в чём причины этих заболеваний?

— Нарушения могут возникнуть в разные периоды жизни. Например, когда ребёнок ещё в утробе матери, а она в период беременности сильно болеет, принимает наркотики, употребляет алкоголь или курит. Или если во время родов ребёнок был обвит пуповиной или испытывал во время беременности кислородное голодание. На дальнейшую речь также может повлиять ошибка

КСТАТИ

Исправить дефекты речи ребёнку можно бесплатно, если необходимость этого установит психолого-медико-педагогическая комиссия. В таком случае с детьми будет заниматься специалист в детском саду или поликлинике. Однако для тех, кто хочет получить индивидуальную помощь, одно 45-минутное занятие у частного логопеда обойдётся в сумму от 400 до 1 500 рублей. Исправить картавость или заикание во взрослом возрасте — ещё дороже.

акusherов при родах, появление гематом или опухолей коры головного мозга у младенца. Также причиной могут стать менингит или энцефалит, перенесённые в раннем возрасте. А сегодня на здоровье влияют неблагоприятная экология, некачественная вода и еда — поэтому идёт рост таких дефектов у детей.

— Можно ли исправить речевые дефекты ребёнка самостоятельно?

— Большинство дефектов речи возникает из-за органического поражения центральной нервной системы.

В таком случае следует обратиться к логопеду, невропатологу, психиатру и нейрохирургу. Только комплексное лечение (физиотерапия, медикаментозное лечение и занятия с логопедом) может принести результат. Если вовремя не обратиться к специалисту, заболевание может прогрессировать во взрослом возрасте. Иногда лёгкую форму дефектов речи, например, картавость, которая проявляется в возрасте шести-семи лет, можно быстро исправить у логопеда — в течение двух недель или месяца. Но таких детей единицы.

— Что может усугубить ситуацию?

— Некоторые родители так любят своего ребёнка, что считают, что надо сделать его вундеркиндом: начинают читать ему рассказы и стихи не по возрасту. Это может вызвать патологию. Тогда у малыша бурно развиваются лексические средства, а коммуникативные умения отстают. У таких детей в голове большой словарный запас, но использовать его они не умеют: не могут вовремя подобрать слова, чтобы выразить свою мысль, не умеют быстро составлять словосочетания и предложения. Возникают запинки и паузы, но не из-за того, что ребёнок забыл слово, а потому что он долго не может выбрать нужное из того множества, которое знает. Эти запинки постепенно закрепляются и приводят к заиканию.

— А у взрослых может нарушиться речь?

— Да, например, инсуль-

ты в различной форме могут привести к распаду речи. Таких примеров очень много. У человека может, например, нарушиться чувствительность движения органов речи. Он не знает, куда нужно поставить язык и какое положение придать губам при произнесении того или иного звука. Или нарушается механизм переключения с одного артикуляционного движения на другое — тогда возникает заикание или нарушается слоговая структура слова: надо сказать, предположим, «молоко», а он говорит «ломоло». Несмотря на то, что детский организм более податлив для исправления дефектов, взрослым тоже можно помочь. Если логопед сможет правильно понять механизм распада речи, то он справится с проблемой. Но бывают такие тяжёлые поражения коры головного мозга, когда мы не в силах помочь.

От «Областной газеты» получишь улыбку!

Мargarita ЛИТВИНЕНКО

Конкурс «Подписка «ОГ»-2017», инициатором которого стали «Областная газета» и Управление федеральной почтовой связи Свердловской области — филиал ФГУП «Почта России», продолжается. Подведены итоги за октябрь.

Поздравить начальника отделения почтовой связи Камышлов-4 Ольгу Мантурову, опередившую своих коллег в октябре, приехала заместитель главного редактора «ОГ» Наталья Поташева. Ольга Леонидовна подписала на «Областную газету» 29 человек.

Принимая приз от газеты — пароварку и торт, она отменила, что это заслуга всего коллектива, поскольку все шесть сотрудников отделения трудятся на совесть. И тут же привела в пример по-



Приз от «Областной газеты» Ольге Мантуровой вручает заместитель главного редактора Наталья Поташева

чтальона Любовь Ширькалова, которая верна своей профессии более 34 лет.

— Когда к нам приходит стажёр, я через несколько дней могу сказать — прикипит этот человек к нашей профессии или нет, — рассказывает Ольга Леонидовна. Здесь

надо быть и хорошим менеджером, и грамотным оператором, и тонким психологом. Поверьте, контакт с клиентами можно установить всегда. Не знаю, проще ли работать, когда мы всех знаем, гордость небольшая. Землянка нас уважает, но и спрашивают строже

— попробуй-ка заощади с доставкой газеты — отчитают!

Ольга Леонидовна 11 лет трудится в этом отделении, а до этого работала на почте в городе Артёмовском. Сумку почталона она надела на плечо в 14 лет. Поначалу было очень тяжело, но трудности девочку не испугали и, окончив техникум, она опять пришла на почту и ни дня об этом не пожалела.

— Второе место заняла Галина Галактионова, начальница почтового отделения посёлка Пускинская Гаринского ГО (Серовский почтамт), подписав на новую версию газеты 21 земляка. На первый взгляд, результат не очень впечатляет — пока не знаешь, что в этом послёлке живут всего 80 человек, двадцать из которых — дети. Практически ни один житель посёлка не остался без «Областной». Галактионова более 30 лет проработала в этом почтовом отделении, уже на пен-

сии, но расставаться с любимой работой не хочет: «Как подумаю, что с утра на почту не надо будет спешить, слёзы накапываются. Я знаю читательские вкусы каждого, у нас есть несколько подписчиков, которые в течение многих лет верны «ОГ». Газета открывает жителям маленького посёлка, добраться до которого весной и летом можно только на вертолёт или катере, а в холода по зимнику, окно в большой мир...»

Почтальон из Ирбита Ирина Фурфачёва уступила своей коллеге Галактионовой только на один экземпляр нашей газеты. Она работает в почтовом отделении 12 лет и все эти годы выписывает «Областную» и читает её от первой и до последней странички. Она отмечает, что ирбитчанам очень нравятся тематические полосы «Дом. Сад. Огород», «Охота и рыбалка».

Пять дней в неделю Ирина Николаевна преодолева-

ет 18 километров по своему участку и всегда с улыбкой: «Без хорошего настроения с подписчиками разговаривать просто невежливо. Я предлагаю «Областную», потому что уверена, что именно в этой газете они найдут для себя много интересного и полезного. На моём участке много организаций. Может, в большом городе и не принято с почтальоном разговаривать, а меня все знают, и я всегда предлагаю сотрудникам разных предприятий подписаться на издание прямо на рабочем месте. Недавно я участвовала в конкурсе «Улыбка почтальона» и победила, так меня многие ирбитчане поздравляли. Почтальон — здоровая профессия: всегда на свежем воздухе, в курсе всех новостей и в гуще людей».

Победительница из Ирбита и Пускинки тоже получили в подарок от «ОГ» пароварки.

СЕГОДНЯ — ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ ПРИЗЫВНИКА

Уважаемые жители Свердловской области! Поздравляю нынешних и будущих призванных, сотрудников военных комиссариатов, всех, кто занимается военно-патриотическим воспитанием молодёжи, с Всероссийским днём призвания.

Это особый праздник в российском календаре, он нацелен на повышение престижа воинской службы, укрепление обороноспособности и кадрового состава Российской армии.

В условиях непростой международной ситуации укрепление обороноспособности нашей страны и кадрового состава Российской армии, усиление патриотического воспитания молодёжи приобретает особое значение.

Свердловская область заслужила звание опорного края Державы, создавая промышленную и военную мощь России. Наш регион является надёжным поставщиком отличных кадров для Вооружённых сил России и занимает лидирующие позиции среди субъектов Российской Федерации по численности призванных, направляемых для прохождения службы в армию.

Наш регион полностью выполнил установленную на весеннюю кампанию норму призыва, в бойка были направлены 4 тысячи 349 человек. Сейчас идёт осенняя призывная кампания, в рамках которой нам предстоит направить на военную службу 3 тысячи 999 человек. Уверен, что Свердловская область достойно справится с этой задачей.

Призываю всех нынешних и будущих защитников Отечества любить и беречь Родину, с честью выполнять свой гражданский и патриотический долг, верно и преданно служить Отечеству.

Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов и всего самого доброго!

Губернатор Свердловской области
Евгений КУЙВАШЕВ

Исковой «дуплет» не выстрелил

Суд Кировского района города Екатеринбурга принял решение отказать в исковых требованиях Сергея Горшунова к редакции «Областной газеты» в связи с заметкой «Транзит киллера превали в Екатеринбурге», размещённой на сайте газеты ещё в 2014 году.

Тогда в Екатеринбург был со стрельбой и погоней задержан Роман Замольский (Замас) — киллер из Литвы, более десяти лет находившийся в международном розыске. В начале двукратных Замольских, бежавший от уголовного преследования на родине, появился на Урале и занялся привычным ремеслом в составе ОПГ Михаила Клока. Летом нынешнего года в Верх-Исетском суде Кировского района вынесен обвинительный приговор. «ОГ» сообщила об этом в номере за 6 июня 2016 года (<http://www.oblgazeta.ru/news/14566/>).

Тремя годами ранее полицией провели серию обысков и задержаний подозреваемых в причастности к ОПГ Клока. На официальном сайте полицейского главка в перечне задержанных и был упомянут Сергей Горшуннов.

Поскольку основным персонажем публикации о киллере-гастролёре был отнюдь не он, а главной темой — эхо страстного десятилетия, то о Горшуннове сообщалось вскользь и в основном по материалам других изданий. Однако и этого господина, который последние годы жил в Эмирате, оказалось достаточно, чтобы почувствовать себя оскорблённым и потребовать от редакции убрать из заметки на сайте «информацию, порочащую честь, достоинство и деловую репутацию» Горшуннова.

При этом сначала истец оценил свои моральные страдания в 250 тысяч рублей, затем отказался от материальных претензий, а потом вновь предъявил их, но уже на сумму 150 тысяч рублей. В суде страдалец так и не появился. Его интересы защищал представитель, который в меру сил и знаний пытался подвести правовую базу под требования своего доверителя.

Однако суд разобрался в существе спора и дал ему принципиальную, основанную на требованиях действующего законодательства оценку, отказав персонажу из «лихих 1990-х» и «крутых нулевых» в его претензиях.

Сергей ПЛОТНИКОВ

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Проект Закона Свердловской области «Об областном бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов»;

Постановления Законодательного Собрания Свердловской области

- от 08.11.2016 № 144-ПЗО «Об исполнении Закона Свердловской области «Об установлении и введении в действие транспортного налога на территории Свердловской области»;»
- от 08.11.2016 № 145-ПЗО «О постановлении Законодательного Собрания от 17.11.2015 № 2535-ПЗО «Об исполнении Закона Свердловской области «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Свердловской области и проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизе нормативных правовых актов Свердловской области и муниципальных нормативных правовых актов»;»
- от 08.11.2016 № 148-ПЗО «О внесении изменений в служебный распорядок Законодательного Собрания Свердловской области».

Информационное сообщение Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области о проведении публичных слушаний

по проекту планировки и проекту межевания территории для размещения линейного объекта (внешнее электроснабжение) по улице Рябина от подстанции «Рябина» до распределительного пункта, расположенного в 27 квартале первой очереди застройки района «Академический».

10 ноября на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликован Приказ Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области

- от 02.11.2016 № 1384-А «Об утверждении Административного регламента Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области по исполнению государственной функции по осуществлению контроля за деятельностью жилищно-строительного кооператива, связанной с привлечением средств членов кооператива для строительства многоквартирного дома, а также за соблюдением жилищно-строительного кооперативом требований части 3 статьи 110 Жилищного кодекса Российской Федерации, за исключением последующего содержания многоквартирного дома, и статьи 123.1 Жилищного кодекса Российской Федерации» (номер опубликования 10145).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>